

中国共产党第二十次全国代表大会在京开幕

凝心聚力擘画复兴新蓝图 团结奋进创造历史新伟业

凝心聚力擘画复兴新蓝图,团结奋进创造历史新伟业。举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会16日上午在人民大会堂开幕。

习近平代表第十九届中央委员会向大会作了题为《高举中国特色社会主义伟大旗帜 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告。习近平指出,中国共产党第二十次全国代表大会,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。大会的主题是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

人民大会堂雄伟庄严,万人大会堂气贯长虹。主席台上方悬挂着“中国共产党第二十次全国代表大会”的会标,后幕正中是镰刀和锤头组成的党徽,10面鲜艳的红旗分列两侧。二楼和三楼阳台上分别悬挂着“高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗!”“伟大、光荣、正确的中国共产党万岁!”的横幅。

在主席台前排就座的大会主席



10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、胡锦涛在主席台上
新华社记者 李学仁 摄

团常务委员会成员有习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、胡锦涛、李瑞环、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、宋平、李岚清、

曾庆红、吴官正、李长春、贺国强、刘云山、张高丽、尤权、张黎黎。

大会由李克强主持。上午10时,会议开始。全场起立,高唱中华人民共和国国歌。随后,全体同志为毛泽东、周恩来、刘少奇、朱德、邓小平、陈云等已故老一辈无产阶级革命家和革命先烈默哀。

李克强宣布,党的二十大应出席代表2296人,特邀代表83人,共2379人,今天实到2340人。他对列席大会的党外朋友和有关方面负责同志表示热烈的欢迎。

习近平代表第十九届中央委员会向大会作的报告共分15个部分:一、过去五年的工作和新时代十年

的伟大变革;二、开辟马克思主义中国化时代化新境界;三、新时代新征程中国共产党的使命任务;四、加快构建新发展格局,着力推动高质量发展;五、实施科教兴国战略,强化现代化建设人才支撑;六、发展全过程人民民主,保障人民当家作主;七、坚持全面依法治国,推进法治中国建设;八、推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌;九、增进民生福祉,提高人民生活品质;十、推动绿色发展,促进人与自然和谐共生;十一、推进国家安全体系和能力现代化,坚决维护国家安全和社会稳定;十二、实现建军一百年奋斗目标,开创国防和军队现代化新局面;十三、坚持和完善“一国两制”,推进祖国统一;十四、促进世界和平与发展,推动构建人类命运共同体;十五、坚定不移全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程(详见3~9版)。

习近平报告过程中,全场一次次响起热烈的掌声。

现任和曾任全国人大常委会委员长、全国政协副主席的党外人士,在京各民主党派中央、全国工商联副主席,无党派代表人士,宗教界代表人士,在京全国人大、全国政协常委中的民主党派、无党派和民族宗教界人士作为来宾列席大会。党内有关负责同志也列席了大会。

约2500名中外记者采访报道了开幕会盛况。

据新华社

昆山市委书记周伟亮相“党代表通道” 分享昆山吸引外资最大底气

快报讯(记者 鹿伟 徐红艳 卢河燕)10月16日上午,党的二十大代表、江苏省昆山市委书记周伟亮相“党代表通道”。在回答“作为利用外资比较集中的地方,昆山是否遇到外资撤资”的问题时,周伟代表举例子、晒数据,分享了昆山吸引外资背后最大的底气。

“我想跟你分享一个我身边的例子,不久前,一家知名的光电企业在2013年投资昆山13亿美元的基础上,又追加18亿美元的投资,启动项目二期,持续增持我们昆山。”紧接着,周伟代表还晒出了一组数据:今年8月,昆山已经提前4个月完成了外资到账的全年目标任务,更值得一提的是,今年昆山全市的外贸进出口有望持续突破1000亿美元的大关,排名有望进入全国城市前十五位。

周伟代表说,有朋友问他,昆山吸引外资最大的底气是什么?“我们感到产业链优势就是最大的底气,之所以我们能够一直保持全球笔记本电脑‘三分天下有其一’的市场份额,其背后就是我们一直坚持‘缺什么、招什么’,打造了一条完整的产业链。”

周伟代表说,如今昆山正在积极地构建新的智能终端产业链条,聚焦头部企业,给资源,保要素,为企业落户昆山创造一切有利的条件。前不久,我们助力一家知名的头部企业,创下了“三天办四



周伟代表 新华社记者 邢广利 摄

证”的纪录,确保其提前两个月通过了工厂验收,帮助其争取到了当年200亿元的产品大单。

“现在我们又瞄准数字经济的新赛道,紧紧围绕产业链,强链、创链,引导更多企业布局千亿级的智能穿戴产业创新集群。”周伟代表说,尽管国际形势严峻复杂,但是我们不断地赢得了海内外客商对昆山的青睐,越来越多的外资企业纷纷加码昆山,持续看好江苏、看好中国。



从“党代表通道”问答中 感受更加自信与开放的中国

快报讯(记者 鹿伟)百米通道,彰显自信开放;盛会启幕,承载万众期待。10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京开幕,开幕前首场“党代表通道”开启。在大约80分钟的时间里,15名党代表和中外记者面对面交流,回应了相关热点问题。在谈及十年来我国各个领域的新成就时,代表们言语间流露出满满的自豪。在回答提问时,更让人深切感受到了一个更加自信与开放的中国。

“心有翼,自飞云宇天际;梦无垠,当征星辰大海。我的诗和远方,一直在星辰大海的路上……”党的二十大代表、中国人民解放军航天员大队特级航天员王亚平现场分享了她心中的“诗和远方”。在谈到未来的航天期待时,王亚平代表透露,再过不久,中国空间站将全面建成,“我们也期待和国外同行一起进驻中国空间站,共同探索浩瀚宇宙。”充满自信的话语背后离不开国家航天科技力量的坚实支撑。

开放合作拥抱世界,不仅仅限于探索浩瀚宇宙。文化因交流而多彩,因互鉴而丰富。党的二十大代表、故宫博物院院长王旭东从故宫的历史讲到了中华五千年的文明,娓娓道来的讲述中彰显着文化自信。“我们看到了中华五千年文明能够生生不息,就是因为这样一种开放包容,不断交流互鉴,才有



王亚平代表

巨大的生命力。”在回答“对加强国际文化交流互鉴有什么新打算”时,王旭东提出了故宫博物院的“四大愿景”:要建成国际一流的博物馆、世界文化遗产保护的典范、文化和旅游融合的引领者、文明交流互鉴的中华文化“会客厅”。他表示,这样的使命,需要社会各界的参与,需要国际同行的参与,需要不断向国内外同行学习借鉴。开放包容的态度背后尽显中华文化海



王旭东代表 新华社记者 邢广利 摄

纳百川的胸怀。连续17年位居全国百强县首位的江苏昆山是中国对外开放高地。党的二十大代表、昆山市委书记周伟说,有朋友问,昆山吸引外资最大的底气是什么?在他看来,产业链优势就是最大的底气。“越来越多外资企业纷纷加码昆山,持续看好昆山、看好中国。”底气十足的回答背后是我国高水平开放不断推进。